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Bagod bővelkedik látnivalókban, de a térség falvaival együtt gondolkodik

„Jó itt lenni, jó itt élni!”
BAGOD A reggeli napsütés
gyorsan felolvasztja az éjsza-
kai fagyot, az út sárossá vá-
lik, erre már nincs aszfaltbur-
kolat. Innentől gyalog köze-
lítjük meg a mai Bagod ősi
falurészének Árpád-kori kör-
templomát.

Győrffy István

Pontosabban annak bővített
és felújított utódját, a Szent
Pál-templomot. Az 1260 kö-
rül épített körtemplom falai-
nak vastagsága 185 centi-
méteres, nem véletlen, hogy
mai is szilárdan állnak. Ké-
sőbbi bővítése után most
egy nyolcast formáz az alap-
rajza.

– Előzetes bejelentkezéssel,
tavasztól őszig lehetőség van
a templombelső megnézésére
is – mondja Sipos Ferenc, Ba-
god polgármestere. – A belső
megtekintéséről az önkor-
mányzat gondoskodik. Bagod-
nak az idei fontos éve, hiszen
két jubileumot is ünneplünk.
2017-ben hétszázhetven éves
a falunk, Bagod elnevezéssel
pedig negyvenéves – mondja
turisztikai sorozatunk házi-
gazdája.

Bagod a településrészeivel
mostanra teljesen egybe-
épült, kivéve Szentpált, amit
külön helységnévtábla is hir-
det a Bagod falutábla alatt.

– Néhány család él ebben a
községrészben is, de a lakók
többsége régen elköltözött.
Történelmi fontosságát te-
kintve azonban még nem le-
zárt ez a műemlék, hiszen
most is folynak kutatások.
Nemrég geoinformatikai mé-
réseket végeztek az Óbudai
Egyetem Geoinformatikai In-
tézetének szakemberei a
templomnál. Elképzelhető,
hogy mégsem teljesen kerek
az eredeti épületrész, mint
azt évszázadokig gondolták –
újságolja Sipos Ferenc.

A község mai egységes
szerkezetét 1977-től számít-
ják. Ekkor lett a négy falu-
rész egyesítéséből (Alsó- és
Felsőbagod, Szentpál és Vite-
nyéd) Bagod. Megmaradt öt
temetőjük, amelyek közül
négyben még ma is temetkez-
nek. Az elmúlt években Ba-
godon minden olyan fejlesz-
tés megtörtént, ami a lakos-
ság komfortérzéséhez nélkü-
lözhetetlen. A jubileumi év új
szlogenje: „Jó itt lenni, jó itt
élni!”.

– Egységes településképet
próbálunk kialakítani, ami
már a község több pontján is
látszik. Az önkormányzat
épülete előtt vagy a vasútállo-
másnál modern rajzos táblák
igazítanak útba, de ilyen a
honlapunk is. Ezek Tóth Nor-
bert zalaegerszegi képzőmű-
vész terveit és keze munkáját
dicsérik. Lépést próbálunk
tartani a mai világgal, a la-
kosság számára egyszerűen,
könnyen érthető módon lát-
tatjuk a szolgáltatásainkat.
Haladunk a korral, de úgy
gondoljuk, legyünk egy kicsit
mások is – mondja a polgár-
mester.

Bagodnak egy sor turiszti-
kai látnivalója akad, amelye-
kért érdemes megállni a falu-
ban. A Szent Pál-templom

mellett ilyen a másik, a helyi
védettség alatt álló Szent Ist-
ván-templom is. Ezt a templo-
mot 1899. július 9-én szentel-
ték fel, de rendkívül érdekes
a megelőző története. Már
1333-ban szerepelt a pápai ti-
zedlistán Bugud virágzó plé-
bániája, amely 22 széles dé-
nár tizedet adott. 1550 táján
Zalában, Egerszegen és Sa-
lomváron kívül csak itt volt
folyamatos az egyházi élet, a
királynak, a töröknek egy-
aránt adóztak. 1725-ben,
majd 1806-ban javítgatták a
templomot, ami 600 férőhe-
lyes, torony nélküli építmény
volt, viszont az orgonáján öt
változatban is lehetett játsza-
ni. Sajnos 1895-ben hatósági-
lag betiltották a templom
használatát, majd a rossz ál-
lapota miatt le kellett bontani
az épületet. Az új templom
alapkövét 1898. június 1-jén
helyezték el, s Morandini Ta-
más tervei szerint, nagy gyor-
sasággal, egy évvel később
már el is készült. 1899. július
9-én szentelték fel az új
templomot. Azóta több felújí-
táson is átesett az építmény,
legutóbb 1994–ben, amikor a
mennyezeti képeket és az ol-
tárképet dr. Závory Zoltán
szilsárkányi tanár festette, il-
letve restaurálta. Farkas
László plébános megmutatja
a csupa fény templomot,
amelynek freskói, szobrai kü-
lönös látványt nyújtanak.
Ezeket nappal, a betekintő rá-
cson át a turista is láthatja.

Bagod szellemiekben is
adott maradandót. A reform-
korban a megye adakozásra
szólított fel, az egyik helyi

nemes, Skublics Károly, mi-
után az adományok nem na-
gyon gyűltek, 790 műből álló,
összesen 1954 kötetes ma-
gánkönyvtárát felajánlotta
„közhaszonra és használat-
ra”. A könyvek ma is meg-
vannak, maradékukat a me-
gyei levéltár őrzi.

– Történelmi hagyaték a fa-
luházunk is, ami eredetileg a
Boldogfai Farkas család kúri-
ája volt. Ezt, az akkor még ott
élő leszármazottal személye-
sen egyeztetve, Makovecz Im-
re tervei alapján építették át
1986-ban. Megtisztelő, hogy
az épület bekerült a Mako-
vecz-életmű gondozásáról
szóló kormányhatározatba,
amelynek köszönhetően –
többek közt – helyreállítják
az akkor felállított, de azóta
elkorhadt faszobrokat is –
mondja Sipos Ferenc.

A Farkas családnak megle-
hetősen viharvert kriptája is
áll az Egerszegre vezető út
mellett lévő temetőben. En-
nek is új fejezete kezdődhet,

erről a pol-
gármester
ezt mondja:

– A kriptá-
ban kilenc
hozzátartozó
nyugszik,
köztük a
földbirtokos

unokája, dr. Farkas Tibor or-
szággyűlési képviselő, aki bé-
csi és budapesti egyetemen,
majd Cambridge-ben tanult, s
ismert magyarjog-tudós volt.
Tavaly ősszel egy egyenesági,
Budapesten élő leszármazott,
Papp Éva keresett meg ben-
nünket, s napjainkban ritka-
ságszámba menő felajánlást
tett. Olyan jelentős összeggel
támogatná a kápolna renová-
lását, amely a teljes külső fel-
újítás költségeinek 60 száza-
lékát fedezi! Hab a tortán,
hogy egy fiatal oldalági törté-
nész leszármazott, Farkas
Ákos is megkeresett minket,
aki magyar szülőktől Argen-
tínában született, s csak 25
évesen kezdett intenzíven
magyarul tanulni. Öt éve Ma-
gyarországra költözött és

rendkívüli energiát fektetett
családfája kutatásába. Így na-
gyon értékes anyag került elő
az ott nyugvó hozzátartozók-
ról. Remélhetően hamarosan
rendbe tesszük ezt a hagyaté-
kot is. De nem csak ők Bagod
önzetlen, nem „idevalósi” se-
gítői. Egy pár éve itt élő
ausztriai úriember, Pfeiler
Karl Franz Josef is rendszere-
sen támogat minket. A régi
tűzoltókocsik fedett beállójá-
nak faanyagát ő adta, s eze-
ket gondozza is. Nemrégiben
azt kérte, hogy a Szentpálon
lévő kőkereszt felújítására
kérjünk árajánlatot, mert ő fi-
nanszírozza a megújítását,
egy keresztnek szépnek kell
lennie, nem elhanyagoltnak –
mondja Sipos Ferenc.

Bagodon található a Cser-

tán család mauzóleuma, az
egyik felmenő, Csertán Sán-
dor az 1848–49-es forrada-
lom és szabadságharc kor-
mánybiztosa volt. Áll még
egy téglabuzogány víztorony
is, amiből húsz körül van
már csak az országban. A fa-
lu alatt kerékpárút vezet,
amely Teskándtól Zalalövőig
használható, sőt ezen mértek
ki egy félmaratoni távot,
amelyen minden évben nagy-
szabású futóversenyt rendez-
nek. Akinek nem elég a ke-
rékpározás, igénybe veheti a
községi viszonylatban egye-
dülálló, négyszáz méteres fu-
tópályáját is.

– Az önkormányzatnak
szállása is van, amit mi nem
pénzkereseti céllal, sokkal in-
kább segítő szándékkal üze-
meltetünk. Jól jön ez a német
testvértelepülésünk, Heilbad
Heiligenstadt vendégeinek el-
helyezésénél is. Bagod azt
mondja: jöjjön el hozzánk, de
ismerkedjen meg a környező
településekkel is. A „hoz-
zánk”-nak Bagod csak egy ré-
sze, a „Mi” pedig nem más,
mint a környező települések
alkotta torta, amiből közsé-
günk csupán egy szelet. Egy
család nem jön errefelé
egyetlen látnivaló kedvéért,
de ha tudja, hogy a környék a
gazdag történelmi látnivaló-
kon túl a természeti értékek-
nek sincs híján, kedvet kap
arra, hogy barangoljon példá-
ul a turistaútjainkon, elláto-
gasson a környék horgászta-
vaihoz vagy megnézze mind-
azt, amit az egerszegi Tourin-
form-irodában kínálunk e táj-
ról – köszön el Sipos Ferenc,
aki még hosszan sorolja a ju-
bileumi év rendezvényeit,
amelyeket másoknak is érde-
mes lesz felkeresni.

Bagod látképe a Zala völgye má-

sik oldaláról (fent). A faluban há-

rom harangláb is található. Balra:

a Szentpál falurész Árpád-kori

temploma. Két régi tűzoltókocsit

is köztérre állítottak (alul).

Sipos Ferenc (portékép) polgár-

mester: – Bagod azt mondja: jöj-

jön el hozzánk, de ismerkedjen

meg a környező településekkel

is. A környék a gazdag történelmi

látnivalókon túl a természeti érté-

keknek sincs híján
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A téglabuzogány víztorony, ilyenekből húsz körül található csak az országban. Jobbra: az egykori Boldogfai Farkas-kúriából Makovecz

Imre tervei szerint alakították ki a faluházat. Ez az épület is bekerült a Makovecz-emlékeket őrző kormányhatározatba


